

高新区召开二季度重点工作暨“三十工程”推进会

本报讯(记者付凯明)5月7日下午,高新区召开二季度重点工作暨“三十工程”推进会,认真落实省委书记刘宁莅焦调研指示精神 and 全省奋战二季度确保“双过半”动员部署会、全市一季度重点工作讲评暨“三十工程”推进会精神,锚定“时间过半、任务过半”目标,鼓足干劲、实干担当、奋发进取,推动二季度经济工作提质增效。市政协副主席、高新区(示范区)党工委书记吕沛出席会议并讲话,党工委副书记、管委会主任宫卫红主持会议。

会前,吕沛、宫卫红带队观摩了神州路绿化、南海路排水河、卓立膜公司、玉溪路小学、金沙社区、山阳路桥、紫荆大道、瑞庆发动机、龙源路绿化等部分“三十工程”项目建设情况。每到一处,观摩人员都实地查看项目建设进度,认真听取项目单位工作介绍,在看一看、比一比中相互借鉴、对标找差、共同提升,推动“三十工程”加快建设、达产达效。

吕沛说,今年以来,全区上下锚定“四高四争先”,聚焦改革赋能、创新引领、产业支撑三个重点,集中精力抓项目、抓招商、抓产业,保安全、保稳定、保民生,承压前行、难中求成,推动经济运行稳健开局。要切实

把思想和行动统一到市委对经济工作的决策部署上来,坚定信心、迎难而上,奋力推动经济继续回升向好,全力打好二季度攻坚战,确保实现时间任务“双过半”。

吕沛表示,一要着力守牢发展底线。紧盯重点行业、重点领域、重点时段,持续抓好安全生产、社会稳定等工作,为经济高质量发展创造安全稳定的社会环境。二要着力稳定经济运行。加强经济运行监测分析,加力推动争资项目落实,持续优化企业服务,有的放矢补短板。三要着力推进项目建设。坚持谋划项目盯前期、招

商项目盯签约、新建项目盯开工、在建项目盯进度、建成项目盯达效,形成项目梯度推进格局。四要着力抓好“三项重点”。清单化、项目化、方案化推进改革赋能、创新引领、产业支撑三项重点工作,务求取得实际效果。五要着力激发市场活力。在提振消费、稳定外贸、优化环境上再聚焦再发力,有效拉动经济增长。六要着力保障改善民生。扎实办好民生实事,持续改善生态环境,加快建设美好城市,认真抓好“三农”工作。七要着力抓实党建工作。扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,深

本报讯(记者付凯明)5月6日上午,市政协副主席、高新区(示范区)党工委书记吕沛主持召开领导班子会议,听取班子成员近期工作情况汇报,安排部署下步重点工作。高新区(示范区)党工委副书记、管委会主任宫卫红出席会议。

会议指出,“五一”期间各项工作进展顺利、社会大局安全稳定,全区群众度过了平安祥和的假期。要认真落实全省奋战二季度、确保“双过半”动员部署会和全市一季度重点工作讲评暨“三十工程”推进会精神,以时不我待、只争朝夕的紧迫感,夯实责任、抢抓时间、狠抓落实,确保各项工作高效推进,为完成全年任务奠定坚实基础。

会议强调,要对标对表全年目标任务,聚焦关键领域,紧盯改革赋能、创新引领、产业支撑、“三十工程”等大事要事,思路再明晰、重点再突出、精力再集中,以重点突破带动全局工作提升;要守牢安全底线,经常抓、从严抓、踏实抓,以一抓到底的坚定决心,切实加强消防安全、交通道路、建筑施工、高层建筑、城乡燃气、危化品企业、城中村、自建房、校园安全、食品安全等领域安全隐患排查整治;要抓实经济运行,在项目建设、企业服务、招商引资等重点任务上多下功夫、下大功夫,冲刺二季度、确保“双过半”、实现“全年红”;要持续转变作风,领导班子成员发挥“头雁作用”,躬身入局、挺膺担当,在抓重点、攻难点、出亮点上聚焦发力,示范带动干部队伍执行力不断增强。

区领导杨有军、侯建华、郑侃、许德辉、路福林、许海玲、高鸿参加会议。

高新区召开领导班子会议

奋战二季度 确保“双过半”

高新区全生命周期服务保障项目建设

本报讯(记者付凯明)今年以来,高新区牢固树立“项目为王”理念,聚焦项目从谋划生成到建成达效全生命周期,精细化管理重大项目储备库,确保在谋、在库、在建重大项目常态保持一定数量和质量,高质量推进项目建设。

谋划项目盯前期。该区结合“十四五”收官、“十五五”布局,统筹当前和长远,围绕创新能力提升、传统基础设施、新型基础设施、产业转型发展、民生和社会事业改善等领域,突出特色优势,一个领域一个领域合理确定目标任务、谋划重大项目。聚焦谋划项目,围绕项目选址、建设内容、建设方案、投资估算、融资筹措等重点,认真开展可行性研究,提高前期工作成熟度,力求做到“对上可争取、对外可招商、对内可实施”。

招商项目盯签约。该区一季度签约引进40多个项目,总投资约42亿元。同时,正在对接洽谈一批项目投资规模大、科技含量高、带动能力强的重大项目。区招商中心牵头负责,对收集的招商线索,特别是重大招商项目进行再梳理,逐一列出任务清单、责任清单,继续实行领导分包重大招商项目机制,做到“一个项目、一名领导、一套班子、一个方案、一盯到底”,力争招商引资取得新突破。

新建项目盯开工。该区围绕区定“三十工程”,强力推进项目早日具备开工条件,为项目落地创造良好环境,现有21个项目开工建设。其中,瑞庆混动发动机为代表的重大产业项目进展迅速,瑞庆、澳特盛、明仁、卓立4个项目今年上半年均可实现投产。

改革赋能 创新引领 产业支撑 高新区聚焦重点稳健开局促发展

本报讯(记者付凯明)今年以来,高新区围绕改革赋能、创新引领、产业支撑三个重点,集中精力抓项目、抓招商、抓调度,保安全、保稳定、保民生,承压前行、难中求成,推动经济运行稳健开局、安全稳定形势向好。

经济指标稳中有升。一季度,全区地区生产总值、规模以上工业增加值、固定资产投资、社会消费品零售总额、一般公共预算收入等主要指标稳步增长。其中,固定资产投资、一般公共预算收入指标增速高于全市平均水平,好的态势巩固、进的势头明显。

工业经济开局良好。一季度,全区规模以上工业增加值增速加快,主导产业支撑有力,中小企业贡献度增加,工业投资高速增长,工业税收较快增长。创新引领态势明显,高技术制造业、战略性新兴产业增加值同比分别增长11.8%、13.9%。

重点项目进展顺利。一季

度,全区承担的13个市定“三十工程”均按既定节点有序推进。谋划确定的区级“三十工程”,总投资90.7亿元,年度计划投资完成31.5亿元,目前已有21个项目开工建设。其中,以瑞庆混动发动机为代表的重大产业项目进展迅速,瑞庆、澳特盛、明仁、卓立等产业项目今年上半年均可实现投产,预计年可新增产值20.5亿元;紫荆大道、山阳路桥等重大基础设施项目在紧张有序施工;污水处理厂、玉溪路小学、养老综合体等民生项目建设加快推进。

争资引资蓄势待发。一季度,该区聚焦向上争资,动态储备政策性资金项目198个,其中包括专项债项目65个、“两重”项目56个、“两新”项目21个、中央预算内资金项目56个;聚焦对外引资,一批大项目、好项目正在跟踪洽谈,稳步推进。

助企服务有为有效。一季度,该区加大力度宣传落实惠企政策,帮助15家企业获得一季度

满负荷生产奖励资金250万元。推动小微企业融资协调机制高效运转,帮助扶持1930余家市场主体获得信贷资金17.3亿元。用心帮助企业解决生产要素成本高、历史遗留不动产证办理等问题,助力企业轻装上阵。积极服务房地产企业开发、融资、销售,8个项目进入房地产融资白名单,实现贷款投放3.86亿元。举办房地产促销等活动,商品房销售面积同比增长9.9%。

民生保障持续加强。一季度,该区城乡一网供水、城中村改造等重点民生项目建设进展顺利。城市建设上,一手抓重大基础设施项目建设,一手抓公共空间治理,实施神州路、民主路等9个公共空间治理项目,其中5个项目已经完工,累计拆除围挡1000余米、种植苗木2万株,绿化面积超2万平方米。安全生产上,一手抓排查、一手抓整治,守住了不发生较大以上安全事故的底线,为高质量发展提供了基础条件、营造了有利环境。



5月10日,厦工机械(焦作)有限公司生产车间的工人在各自岗位有条不紊地忙碌着。进入二季度以来,该公司按下生产“加速键”,确保订单产品保质保量如期交付,为实现“双过半”加力冲刺。本报记者 马雅宁 摄